

大學成績審查新辦法施行，退學率顯著增加。

華夏導報

社址：中國文化大學
編輯室：八六一〇五一一
臺北陽明山華岡電話：特四〇七·四六二

鏡	人行
懋	長
宗	主
美臻	社
卿	編
雲雲	輯
黃李	長
吳淑	主
張張	編

(本報訊)教育部十月十四日公布八十學年度第二學期各大學院校退學人數統計，共有一千六百五十六人，其中日間部退學一千三百一十五人，夜間部退學生三百四十一人。教育部從八十學年度開始實施「畢業從嚴」的學業成績考查新辦法，目的是要促進教師認真教學，帶動學生認真學習。新成績考查辦法實施以來，各大學院校退學率已有明顯增加的趨勢。八十學年度第二學期大學院校退學率，日間部為百分之零點七，夜間部為百分之零點七三(之零點七，夜間部為百分之零點七四)。

根據教育部統計，四十九所大學院校學生退學率最高的前十所學校依序是：

中華工學院退學率百分之一點五，逢甲大學日間部退學率百分之一點六八，大同學院日間部百分之一點六六，其後是逢甲大學夜間部，中原大學夜間部，中國醫藥學院夜間部，東吳大學日夜間部，淡江大學日夜間部。

以類科退學率而言，統計顯示：理科百分之一點一八

研究生資格考試

本月廿二日舉行

(本報訊)八十一學年度第一學期博士班研究生資格考試，本月廿二日在大成館興中堂舉行。

考試時間為上午九時至十二時

、下午二時至五時。碩士班考試時間為上午九時至十一時、下午二時至四時。

考試座位表將於十月二十日在大成館

公布。一樓研教組公佈。

二

三

四

五

六

七

八

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

卅一

卅二

卅三

卅四

卅五

卅六

卅七

卅八

卅九

四十

廿一

中國戲劇郵票明日發行題材以車馬船轎為主

·供提社郵集岡華·

歡爬山？到底爬山有什麼好？說實在的，真是難以作答。因為對爬山的感受，純粹是屬於心靈的體會，無法用言辭來說明這種感覺；故也能這麼說，就是當我們走到巔峯之際，浴身於自然清新的環境時，連帶的也擴展了我們的眼界，淨化了我們的心靈，而飽覽了層層雄渾壯偉的山容，過了無數奇崖峻道之後，無形中也開闊了我們的胸襟，提升了我們的氣概。說起現代的人實在也可憐，爲了生存不得不置身於污染的環境，鴿籠式狹窄的空間裏，日復一日機械式單調的生活，如果再不在生活中綴點別的新奇的調劑，那將夠悲哀了，所以就只有利用我們的每一個假期，去做我們喜歡做的事，當然對愛山的人來說只有一句話：爬山去吧！

有人怕山路崎嶇，荒草沒徑，坡度陡峭，舉步維艱，背個沉重的背包，三步一喘，五步一停的辛勞，不肯吃苦而不願爬山；有人怕山勢險峻，顧慮安全，躊躇不前而不敢爬山，



文 / 國貿二B 涂振邦

爲宣揚國劇藝術，郵政總局特以國劇舞台上使用的車、船、馬、轎等四種道具爲題材，籌印郵票一組，於十月廿一日華曆節發行。茲將郵票圖案簡介如下：

(一)車：選用「將相和」劇目中，蘭相如乘車赴宴之一幕介紹「車」。國劇中的「車」，稱爲「車旗」，係以兩面四方黃布彩繪車輪形狀而成，用以代表乘車，在某些場合亦代表「戰車」。

(二)船：選用「慶頂珠」劇目中，蕭恩偕女蕭桂英在江上捕魚介紹「船」。國劇中所使用的木質道具船槳，形似真槳而小，稍加彩畫。女用船槳較男用者略長。持道具船槳作搖櫓狀表乘船。

(三)馬：選用「昭君出塞」劇目中，昭君銜命出塞和番之一幕介紹「馬」。國劇中的「馬」，係以繩條綴纓總，間或用絨球五色絲線飾之，通稱「馬條」。或稱之爲「小帳子」。

爬山爬了這麼多年，常常有很多朋友問我，你爲啥那麼喜歡爬山？到底爬山有什麼好？說實在的，真是難以作答。因爲對爬山的感受，純粹是屬於心靈的體會，無法用言辭來說明這種感覺；故也能這麼說，就是當我們走到巔峯之際，浴身於自然清新的環境時，連帶的也擴展了我們的眼界，淨化了我們的心靈，而飽覽了層層雄渾壯偉的山容，過了無數奇崖峻道之後，無形中也開闊了我們的胸襟，提升了我們的氣概。說起現代的人實在也可憐，爲了生存不得不置身於污染的環境，鴿籠式狹窄的空間裏，日復一日機械式單調的生活，如果再不在生活中綴點別的新奇的調劑，那將夠悲哀了，所以就只有利用我們的每一個假期，去做我們喜歡做的事，當然對愛山的人來說只有一句話：爬山去吧！

有人怕山路崎嶇，荒草沒徑，坡度陡峭，舉步維艱，背個沉重的背包，三步一喘，五步一停的辛勞，不肯吃苦而不願爬山；有人怕山勢險峻，顧慮安全，躊躇不前而不敢爬山，

·食營四季宏招·

華岡登山社提供

爬山爬了這麼多年，常常有很多朋友問我，你爲啥那麼喜歡爬山？到底爬山有什麼好？說實在的，真是難以作答。因爲對爬山的感受，純粹是屬於心靈的體會，無法用言辭來說明這種感覺；故也能這麼說，就是當我們走到巔峯之際，浴身於自然清新的環境時，連帶的也擴展了我們的眼界，淨化了我們的心靈，而飽覽了層層雄渾壯偉的山容，過了無數奇崖峻道之後，無形中也開闊了我們的胸襟，提升了我們的氣概。說起現代的人實在也可憐，爲了生存不得不置身於污染的環境，鴿籠式狹窄的空間裏，日復一日機械式單調的生活，如果再不在生活中綴點別的新奇的調劑，那將夠悲哀了，所以就只有利用我們的每一個假期，去做我們喜歡做的事，當然對愛山的人來說只有一句話：爬山去吧！

而罹禍，有人漫不經心，忽視路面上的草木土石，坦途跌跤

、陰溝裏翻船，因而傷殘甚至滑落斷崖、喪失性命，這一切該怪誰？

山是靜止的、不動的，它不會從背後把任何人推下斷崖，

山是沒意識的、坦誠的，不會運用心機把任何人引入迷途。

爬山時，人是主動而山是被動的，因爲山恆久以來就矗立在那兒，而當以人就山時，能否安全的爬山全賴個人依據其本身具有的登山知識、經驗，辨別山川地形，配以純熟的技術和強健的體力，去克服難關，完成目標。

爬山，當然是以登峯造極爲最終目標，也就是一般所說的

踏上了三角點才算過癮，才算是完成，然而登峯造極並不是

爬山唯一目的，安全才是爬山的第一要件，這一趨上不了山

頂，下次可以再來，下次不行還有下次，只要山在那兒，遲早會給你完成心願的，不同的只是時間與金錢的浪費而已，可是生命嘛！却只能浪費一次，沒有第二次的奢侈了，所以

教授主講「人生的

目的」。

而爬山者對於社會更有責任，當登山隊伍由於組織不健全

，行動散漫，隊伍缺乏登山常識，致而發生事故時便會給社會大衆帶來麻煩，引起無法交代的社會責任。因爲一發生事

故，不僅家人、朋友會爲你耽心，而且還須勞動各登山社團

、有關單位大事出動救援，不僅勞民而且傷財。因此爬山者

應抱持一個觀念，永遠記住，即自己爬山亦對社會負有責任

的。

文專書叢推薦社評書

雕刻藝術巨大的人羅丹傳

• 別列淑珍• 評書社提

• 實際，各類的文學著作就像是一朵朵綻開的智慧之花，美麗又芳香，當你採擷的時候，除了可以欣賞文學之美以外，更可以去體悟作者如何透過各種不同的角色來闡釋生命的意義——而這一部分亦是最令人聞之心清氣爽而精神大振——年輕的你亦最需要這樣的芳香來美化人生：

所以，就請你與我一起，共同飛翔在書的世界裏：

• 推薦叢書：雕刻藝術的巨人——羅丹傳
作 者：大衛·韋斯

在二十世紀之初，羅丹（Auguste Rodin）已是一位揚名全球的法國雕刻家，而早在此之前，他便已被尊為「現代的米開朗基羅」——雕刻藝術的巨人，偉大創造力的化身：

其實羅丹並沒有受過正統的藝術訓練；且由於在年輕時便從事於裝飾雕刻的工作，所以他的作品多少不免帶有那個時代的重大影響——他曾收過無數名來自世界各地的學生，這些學生都有助於傳播他獨特的風格；而這群學生當中，

曾經是那種感覺，使我走向康輔——

股由工作人員身上散發出的感覺，一種一群人共事、提攜、相惜的感覺——這種辛苦，但也從中得到不少。想想若沒有人身上的那份情，那一份無法割捨的愛，畢竟我們一起走過那麼多的營隊，畢竟他們陪我一起走過這大一的一年。

我留了下来，不是報答誰，亦不是還誰的人情，只爲自己還維繫在康輔身上的人緣，那一份無法割捨的愛，通了這層媒介，我們又如何達到心靈上

捨不得

華岡康輔 45 期甄選專文

• 這是一篇甄選專文，也是我個人真實的感受，也許有些想法不能夠成熟，但只要其中一點和您心

就因爲這句話，就爲了這份情

是還誰的人情，只爲自己還維繫在康輔身上的人緣，那一份無法割捨的愛，畢竟我們一起走過那麼多的營隊，畢竟他們陪我一起走過這大一的一年。

經濟二B 張智誠

• 這輩子，誰敢說社團要的不是這種感覺、

報名地點：大典門口、印刷系辦前

日文學術文週展介紹 最新本日資訊

• 提供社學文日

與書爲友 天長地久

揭開易學的



神秘面紗

史學二陶玉麒

• 更正

易學社所舉辦的斗數擇

友活動，因幹部協調錯誤

故誤登爲「與 50 餘所

專院校合辦」，及「於十

九日起報名」，故在此

向全校師生致歉，並自明

日起在印刷系辦前受埋報

名，費用 50 元。

• 此更正並致歉。

易學社提供

易學的各種學問，有著更

進一步的認識，改正以

對於易學所持的神秘看法

進入華岡易學社

以來，感謝諸位

學長、學姐的指

導，使我對關於

上一層灰暗的色彩

進入華岡易學社

以來，感謝諸位